

# ЧЕТВЕРТОМУ, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

В РАЙКОМЕ КПСС ВСЕ  
НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ  
СУББОТНИК

В ответ на призыв коллективов предприятий города Москвы трудающимся шахты имени Ленина, комбината «Южкузбассуголь», Кемеровского азотнокислого завода, треста «Юргапромстрой», Новокузнецкого алюминиевого завода, Киселевской обувной фабрики, завода «Кузбассэлектромотор», Прокопьевского фарфорового завода и совхоза «Береговой» Кемеровского района решили 20 апреля 1974 года провести коммунистический субботник и средства, заработанные на нем, внести в фонд четвертого, определяющего года пятилетки.

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу коллективов передовых предприятий страны и области, обязало партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей развернуть широкую массово-политическую работу среди трудающихся, направленную на обеспечение тщательной подготовки и организованное проведение субботника.

На всех предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах создать штабы по проведению субботника, которым детально рассмотреть вопросы обеспечения рабочих мест всем необходимым для высокопроизводительной ударной работы участников субботника. Особое внимание обратить на улучшение работы по экономии и бережливости с тем, чтобы обеспечить работу в день субботника на экономленных материалах: сырье, топливо, электроэнергии.

Предусмотреть оформление предприятий, рабочих мест призываами, лозунгами и другими средствами наглядной агитации, обеспечить широкий показ достижений участников субботника через печать, радио. Превратить субботник в общенародный праздник труда, направлять трудовой подъем трудающихся на успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки.

Бюро райкома КПСС утвердило районный штаб по проведению коммунистического субботника в следующем составе:

Председатель — Пицкин А. А. — 2-й секретарь РК КПСС.

Зам. председателя — Подопригора В. И. — зав. промышленным отделом РК КПСС.

Члены штаба:  
Паньков М. И. — нач. управления сельского хозяйства райисполкома, зам. председателя райисполкома.

Козин Е. И. — председатель райсовета.  
Стреков И. С. — секретарь парткома лесопромышленного комбината.

Епифанцев Г. К. — директор трактороремонтного завода 1-й секретарь райкома ВЛКСМ.  
Тищенко В. Н. — зам. редактора районной газеты «Вперед к коммунизму».

Жинина Т. М. — председатель райплана.  
Касатинова Л. И. — председатель фабречного комитета профсоюза швейфабрики «Восход».

## 1000 РУБЛЕЙ — В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Как большой праздник готовится встретить ленинский субботник труженики нашего завода. В этот день ремонтники выдадут товарной продукции на шесть тысяч рублей: будет отремонтировано 2 трактора, 3 двигателя. А литейщики в день «красной субботы» выплавят 1,5 тонны высококачественного литья.

В субботнике примут участие 450 человек, 370 из них непосредственно будут заняты на производстве. Другие займутся благоустройством территории завода, погрузкой и разгрузкой вагонов, сбором металлического лома.

1000 рублей, заработанных на ленинском субботнике ремонтники завода решили отчислить в фонд досрочного выполнения пятилетки.

В. ГОРОХОВ,  
председатель заводского  
комитета трактороремонтного  
завода.

## Официальный отдел

### ЛЕС — НАШЕ БОГАТСТВО

Пожалуй, самым любимым местом отдыха для каждого человека в летнюю пору является лес. Но всегда ли мы бережно относимся к зеленому другу? Как правило возникают пожары в лесу с момента стачивания снега и кончаются с началением зимы.

Для оперативного руководства организацией борьбы с лесными пожарами на территории района решением исполкома районного Совета утверждена комиссия. В ее составе — партийные, советские, административные работники, специалисты сельского хозяйства.

Проведение противопожарных мероприятий и организация борьбы с лесными пожарами в лесах государственного

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета основана в марте 1938 г.

№ 34 (3929)

ЧЕТВЕРГ

21

марта

1974 г.

Цена 2 коп.

## В КЛАД ПТИЦЕВОДОВ

В ответ на призыв ЦК КПСС к партии, к советскому народу, работникам инкубаторной станции борются за выполнение обязательств. Особенно высоких показателей они добились в марте. Из заложенных в яичниках 20154 яиц, они получили 18523 цыпленка, что составляет 91,9 процента к норме. Это самый высокий результат тружеников станции за все время ее существования.

Большая заслуга в этом важном деле принадлежит электромеханику станции Александру Андреевичу Петрову, заведующему цехом Александре Андреевне Петровой, операторам Прасковье Никитичне Некрасовой, Марии Ивановне Сохаренко и всем тем, кто трудится в этом маленьком, но слаженном коллективе.

В текущем месяце будет получено еще несколько выводков цыплят.

Ф. ФИЛИППОВ.

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ

В первой колонке — убой на корову на 20 марта, во второй — плюс, минус к той же дате прошлого года, в третьей — плюс, минус по удою на корову за 20 дней марта (все в килограммах), в четвертой — занимаемое место в районе на 20 марта.

Николаевская № 1	7,1	-0,5	+1,2	11
Николаевская № 3	8,8	-2,2	+0,4	2
Пономаревская	11,6	+0,4	+0,8	1
Я. Бориковская № 1	8,2	+0,2	+0,9	3
Я. Бориковская № 2	7,5	-0,1	+1,3	5
Бекетская № 5	7,2	-0,8	+1,5	9
Бекетская № 6	7,6	+1,1	+1,4	4
Кайлинская	4,7	+0,6	+0,5	21
Данковская	6,3	-0,3	—	15
Малиновская	7,3	+2,3	+0,6	7
Суровская	3,1	-1,6	+0,1	24
Улановская	5,1	-0,3	+0,5	18
Ишимская	5,1	—	+0,4	17
Кисловская	4,6	—	+1,5	22
Ольговская	2,9	-2,9	-1,3	25
Судженская	6,7	-0,4	+2,1	12
Малычевская	6,5	+0,8	+1,0	13
Соболинская	4,4	+0,2	-0,5	23
Старопокровская	7,2	+0,8	+1,5	8
Привольнинская	7,4	—	+0,7	6
Емельяновская	6,3	+0,7	+1,0	14
Никольская	4,8	+0,5	-0,2	19
Марьевская	4,8	-0,9	+0,2	20
Арышевская	7,1	+1,1	+0,1	10
Сергеевская	5,4	-1,4	+1,1	16
В целом по району	6,2	+0,1	+0,8	



В Емельяновском отделении совхоза «Вознесенский» образцово трудаются скотники Виктор Гаврилович Андреев и Николай Евдокимович Селюнин. Это добросовестные работники фермы, на которых всегда можно положиться. Они никогда не подведут. В любую погоду своевременно подвезут корова животным.

На снимке: В. Г. Андреев, Н. Е. Селюнин.

Фото Н. Павкина.

спортивный лагерь и 20 детских площадок.

Шире использовать возможно-сти лета для всестороннего развития детей и подростков, расширения и углубления знаний учащихся, участия их в общественно-полезном труде, краеведческой и юниатской работе, кружках технического творчества, спортивных секциях и туристических походах.

## НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

Заслушав отчеты председателя Кайлинского сельского Совета тов. Модель и директоров Кайлинской, Данковской и Назаровской школ исполнком района отметил, что исполнком сельского Совета, учительские коллеги провели некоторую работу по выполнению решения районного Совета. Проведена большая работа по улучшению материальной базы школ. Построена школа в селе Назаровка, переоборудован жилой дом под школу в селе Кайла, построены спор-

зал и мастерские в Данковской школе, дома для учителей. Все школы, кроме начальных, переведены на центральное отопление. В школах имеется 4 кинопроектора, 4 магнитофона, 2 телевизора, радиоузел и другие технические средства обучения. Во всех населенных пунктах организован подвоз учащихся к школам.

Наряду с этим в учебно-воспитательной работе цвавленных школ еще немало недостатков. Допускается отсев учащихся. Слаб внутришкольный контроль, руководители школ мало посещают уроки еще меньше внеклассные мероприятия.

В своем решении исполнком районного Совета обязал председателя Кайлинского сельского Совета тов. Модель, директора Кайлинской средней школы т. Тинюкова, директора совхоза «Первомайский» т. Евтушенко устранить имеющиеся недостатки. Контроль за выполнением настоящего решения возложен на районо.



## Комсомольско-молодежная страница

Близится к концу учебный год. Выпускники школы стоят перед важным событием — выбором жизненного пути. С чем войдут они, вчерашние десятиклассники, в большую жизнь? Что они знают и умеют? В чем видят свое призвание, долг перед советским народом?

### КЕМ БЫТЬ?

Разобраться в проблемах стоящих перед учащимися, не так-то просто. Помочь в этом и призваны их старшие товарищи, — учителя, специалисты, общественность. В школах района, как и по всей стране, проводится профориентация учащихся. Организуются встречи с людьми разных профессий и специальностей, защита професий, анкетирование. Такая работа способствует повышению моральной зрелости старшеклассников, открывает простор для более глубокого и всестороннего знакомства учащихся с теми профессиями, которые их привлекают.

«Его величество — рабочий класс» — так называли свое совместное собрание комсомольцы совхоза и старшеклассники Улановской школы. На нем шла речь о самой важной и главной профессии на земле — профессии рабочего. С докладом о сельских профессиях перед собравшимися выступила И. Носикова, организатор внеklassной работы. Хорошо рассказал о своей работе тракторист совхоза «Улановский» Виктор Функ. Внимательно слу-

ши старшеклассники секретаря комсомольской организации совхоза Александра Алькова, председателя рабочего комитета Анатолия Ревенко. С большой теплотой рассказывали о своих профессиях шофер, механизатор комсомольцы совхоза. Этими руками, их разуму покоряют-

ся машины, земля. Это они выполняют самое важное задание Родины — растят и убирают хлеб. Слова всех выступающих были проникнуты гордостью за свою самую необходимую, самую нужную профессию механизатора на селе, любовью за свой край, свой совхоз.

Большое, глубокое впечатление оставило у ребят это собрание. Недаром одним из лучших мероприятий десятиклассники называли именно его. Здесь же, на собрании, были подведены итоги защиты профессий. Победителями стали десятиклассники, защитившие профессию шофера.

Надо заметить, что это собрание — не единственное мероприятие, проводимое школьниками-комсомольцами совместно с совхозной молодежью. Хорошая, добрая дружба связывает их. Они вместе проводят вечера, принимают участие в новогоднем празднике на льду, концерте. Дружба совхозной молодежи со школьной с каждым днем крепнет и развивается.

А. МУРАТОВА,  
методист Дома пионеров  
по комсомольской работе.

Вася, как и все мальчишки в детстве интересовался машинами, различными железками. Не раз прибегал он к отцу на работу, интересовался, а что это за болт и зачем он? А тот, улыбаясь, объяснял сынишке важность этой небольшой детали, убеждал, что без нее не могут обойтись ни трактор, ни комбайн. Мальчик внимательно слушал отца, вертел в руках болтик, и потом начинал сам что-то мастерить.

Это было уже давно. А сейчас этот бывший мальчик — Василий Ионов — токарь ремонтно-механических мастерских Марьевского совхоза.

«Земля. Человек к ней привязан с самого раннего детства. А выросший в селе, окруженный полями и лугами, никогда не забудет эту неповторимую картину. И где бы он ни был, всегда с волнением вспоминает родные места, где прошло его детство, юность.

Так было и с Василием. Закончив восемь классов, сразу пошел работать. Трудился на разных работах: и скотником, и на лесозаготовках. Был принят в ряды Советской Армии. После службы возвратился в родное село. Учился в профессионально-техническом училище Новосибирской области. Через год получил специальность то-

каря. Сейчас трудится в мастерских совхоза. Здесь и началась его трудовая биография, первые шаги в большую жизнь — Я довolen своей работой, — рассказывает Василий Ионов. Главное для меня было — получить специальность. А когда дело тебе по душе — работается легче. Придешь, бывало, на работу, встанешь за станок и прислушиваешься к его несмолкающему гулу, любуешься, как летит мелкая, и скрывающаяся стружка, и из куска металла получается нужная деталь.

Все Василий делает умело, точно.

Есть еще один немаловажный штрих в биографии комсомольца В. Ионова. Свой опыт, мастерство передает он парням, которые приходят в мастерские. Его первый ученик — Гена Белопольский, восемнадцатилетний юноша, который тоже решил посвятить свою жизнь токарному делу. И В. Ионов утверждает, что из парня получится хороший специалист.

Машинный зал мастерских. В ряд выстроились отремонтированные комбайны и тракторы, сеялки и культиваторы. Быть может в каждой из них есть

## В ДРУЖБЕ С ПЕСНЕЙ

Недавно в селе Вознесенка выступил самодеятельный молодежный вокально-инструментальный ансамбль «Бинкс». В просторном зрительном зале сельского Дома культуры — спортсмены — участники проходившей спартакиады, сельчане, преподаватели и учащиеся школы.

...Гаснет свет в зале. Под тихую мелодию конферансье Вячеслав Тимофеев открывает программу концерта. Слава — самый молодой участник ансамбля. Удачно им была исполнена песня «Воскресенье». Зрители проводили со сцены артиста за исполнение ее продолжительными аплодисментами.

На эстраде Юрий Ракитский. Это ветеран художественной самодеятельности. Его любимый жанр — эстрадная песня. В исполнении Юрия и его брата Анатолия прозвучали популярные песни советских композиторов.

Дружные ребята в ансамбле. Они постоянно в поиске, ищут новые пути в составлении интересной программы, настоящих энтузиастов своего дела. Сергей Черкасов сочетает в себе качества хорошего музыканта и хорошего художественного руководителя. Душой ансамбля является единственная девушки Светлана Петрова, преподаватель детской музыкальной школы.

Где бы ни выступал молодежный ансамбль «Бинкс», его принимают всегда тепло и сердечно. У «Бинкса» новые планы, новые пути-дороги по селам нашего района. Успехом вам, самодеятельные артисты!

Л. ГРОХЛИНА,  
методист районного  
Дома культуры.

Как тебе служится?

## БРАТЬЯ НОВИКОВЫ

Прошло немногим более полугода, как труженики совхоза «Яйский» проводили своих товарищ по труду братьев, Валерия и Геннадия Новиковых в ряды Советской Армии. И вот пришла первая весточка о том, что Новиковы от лично несут воинскую службу.

Рядовые Валерий и Геннадий Новиковы водят боевые машины. Сколько за это время пролито пота в жаркие учебные будни, сколько километров полигонального бодройша легло под колеса закрепленных за ними машин!

О машинах братья говорят, как о чем-то одушевленном. Так могут говорить лишь те, кто по-настоящему влюблен в свое дело, кто сердцем чувствует технику и отдаст ей всего себя.

А любовь к технике у них наследственная. Отец Тимофей Андреевич Новиков уже около пятнадцати лет не выпускает «баранку» из рук. Поэтому и ребята привязались к машинам. Геннадий после восьмого класса окончил сельское профтехучилище в Анжеро-Судженске. Работал трактористом комбайнером. Хорошо работал. В 1972 году он выдал из

букера своего комбайна не одну сотню центнеров зерна. За примерный труд награжден бронзовой медалью ВДХН, Почетной грамотой Яйского райкома комсомола. Валерий после десятилетки учился на токаря, окончил при ДОСААФе курсы шоферов. Работал шофером в совхозе.

Формула службы братьев такова: каждый день учебы — новый шаг в боевом совершенствовании, взяли одну высоту — без остановки и привала брать другую.

Бок о бок, нога в ногу шагают братья Новиковы в армейском строю, ни в чем не уступая друг другу. За плечами комсомольцев — сотни километров дорог, пройденных на боевых машинах по автодорому, по полям тактических учений. В кипении ратных будней, повседневном труде видят парни свое солдатское счастье.

Сейчас комсомольцы Геннадий и Валерий Новиковы идут в авангарде соревнования. Совершают и дальше свои воинские знания.

Ф. ВОЛКОВ,  
майор запаса.

## ГОВОРИТ КОЛХОЗНЫЙ РАДИОУЗЕЛ

Диктор — вторая профессия старшей пионервожатой школы № 15 Алмагуль Овлиякулиевой. Выполнять эту обязанность на общественных началах поручила ей партийная организация колхоза «Москва» Чарджоуского района Туркмении. Знакомый голос Алмагуль колхозники часто слышат дома, на полевых стоянках, на животноводческих фермах.

А. Овлиякулиева много времени и труда отдает организации материалов для передач «Новости нашего колхоза». С тех пор, как она стала диктором, в два раза вырос авторский актив редакции колхозных последних известий. Перед микрофоном выступают руководители колхоза, специалисты сельского хозяйства, бригадиры, механизаторы, члены районной организации общества «Знание».

В передачах колхозного радио постоянными стали разделы «Передовики нашего хозяйства», «Дадим больше высококачественной дешевой продукции», «Перспективы и возможности». Раз в неделю по колхозному радио передаются обзоры событий международной жизни.

## ВРОВЕНЬ С ВЕКОМ

Каким должен быть комсомолец — сегодняшний подросток? На этот вопрос старшеклассники школы № 2 пытались ответить на прошедшем недавно школьной комсомольской конференции.

Он должен быть политически и технически грамотным человеком, — говорили одни.

Он должен овладеть знаниями нужными Родине, обществу, должен выбрать нужную профессию.

Ученицы 10б класса Люба Шипачева, Люба Москвитина, Таина Панькова рассказали о подвигах первых «стахановцев», о их последователях, о сегодняшних ударниках коммунистического труда.

Равнодушных не было. Каждый старался поделиться своей мечтой. Так, девятиклассник Саша Лухт заявил, что он хочет стать врачом, как и его старшая сестра.

Сказку о том, как труд создал человека рассказала десятиклассница Таиса Лумбина.

— Нужно любить не форму одежды, не красоту помещения, а свой труд, — говорит Галия Шипачева. — Поэтому решить вопрос кем быть не так просто. И помогают в этом нам наши родители, учителя, старшие товарищи и еще добрые советчики — книги.

Сегодняшний молодой человек должен быть духовно богатым, уметь понимать искусство, музыку, которые помогают поставить лучше мир, подчеркивает в своем выступлении десятиклассник Гаврилов Игорь.

Простота искренность задорных юношеских выступлений, задушевность и широта мысли увлекли не только ребят, но и их родителей.

Конференция прошла бурно, захватывающе. Вырос сегодняшний подросток. Он намного превзошел своих сверстников 30-40 лет.

З. ГАВРИЛОВА, Н. БАБАК,  
члены родительского комитета  
школы № 2.



## ПОЧЕРК МАСТЕРА

Рабочая смена подходила к концу, а Мария Корнеевна все еще сидела за швейной машиной и внимательно осматривала только что отстроенный шов. Лишь в общий ритм работы цеха включались соседние швейные машины и это говорило еще раз, что есть нефко́лько рабочих минут, которых, как всегда, не хватает к концу. Вот так уж повелось, что при первой встрече с человеком, чья профессия так нужна людям, всегда вспоминаешь о нем. И при каждой встрече вновь и вновь находишь те штрихи, которые до этого тебе были незаметны.

Пять лет трудится в ателье летного платья «Сибирячка» Мария Корнеевна Маслова. Вначале работала в цехе массового пошива, а потом перешла в соседний. И теперь свой уже богатый опыт передает девушкам, которые впервые переступают порог ателье, приходят в их бригаду.

Когда работа нравится, отдаешь все силы, умение. Сейчас главное — изысканность, вот и ищем все новое, — тихо рассказывала Мария Корнеевна. — Ведь кто, как не мы, дарим клиентам улыб-

ку, одеваем их нарядно и красиво...

Вот так она и работает. Все видно из ее коротенько-го рассказа. По-моему, к этому ничего не добавишь.

Много хороших подруг в бригаде, где трудится М. К. Маслова. Все они сплоченные, что неясно — нестыдятся спросить друг у друга, всегда подскажут, посоветуют. А как радостно им становится, когда видят нарядное платье, на девушки, спитое своими руками.

..Вот и окончена еще одна трудовая смена. Нужно привести в порядок рабочее мес-

то, уложить изделия, приготовить на завтра. А вечером, когда вся семья в сборе, не забудет Мария Корнеевна просмотреть журнал «Работница», раздел «Моды». Стремится не отставать от жизни, иди в ногу с ней.

Еще сколько нарядных платьев сошьет Мария Корнеевна для девушек, которые будут спешить на свой первый выпускной бал. И будет виден в них ее рабочий почерк, почерк мастера летнего платья.

Ф. ГАЛЕЕВ.

На снимке: М. К. Маслова. Фото Н. Павкина.



### ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

#### КЛЕТКА — КАЖДОМУ ТЕЛЕНКУ

Телянницы из вологодского колхоза «Пионер» взяли обязательство сохранить в текущем году всех телят. Слово это они дали с полной уверенностью в том, что сдержат его.

Для этого, наряду с улучшением кормления и содержания коров и пародающегося молодняка, выполнением всего комплекса зоогигиенических правил на ферме в деревне Дряблово всех новорожденных телят помещают на 15—20 дней в индивидуальные малогабаритные клетки. Делать так предложили специалисты ветеринарного отдела управления сельского хозяйства.

В клетках телята могут свободно стоять, лечь, отдохнуть и принимать корм. Но в то же время достать загрязненную подстилку из-под ног, которая может быть источником болез-

ни, они не могут. Чтобы телята лучше росли, их рано начинают подкармливать сеном хорошего качества, концентрированными и сочными кормами, содержащими минеральные вещества и микроэлементы.

Учитывая положительные результаты такого содержания телят, управление колхоза «Пионер» поддержало инициативу ветеринарных специалистов и работников фермы деревни Дряблово. Теперь такой метод содержания и кормления телят применяется на всех фермах колхоза.

Ю. ЛЕДНЕВ,  
корр. ТАСС.

Вашкинский район,  
Вологодская область

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА ПЛОДОТВОРНЫЕ ИТОГИ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, обсудив итоги встречи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду, полностью одобрили и высоко оценили проведенную тов. Л. И. Брежневым плодотворную работу по дальнейшему укреплению традиционной советско-французской дружбы, утверждению принципов мирного сосуществования во взаимоотношениях между государствами с различным общественным строем.

Советский народ с глубоким удовлетворением воспринял итоги встречи тов. Л. И. Брежнева с Президентом Франции Ж. Помпиду, ибо эти итоги убедительно свидетельствуют об успешном развитии советско-французского сотрудничества на благо народов обеих стран, в интересах упрочения мира и международной безопасности.

(ТАСС).

## РЕШАЮЩАЯ РОЛЬ СПЕЦИАЛИСТА

Довести в 1974 году сбор зерновых до 7 миллионов тонн... Успешно выполнить задания по производству мяса, яиц, фруктов и овощей... Добиться решительного прогресса в проведении технической революции на селе. Об этих проблемах шла речь на состоявшемся в Пхеньяне съезде работников сельского хозяйства КНДР.

На съезде выступали представители передовых сельскохозяйственных кооперативов всех провинций республики. Они говорили о своих достижениях, о задачах, которые нужно решать в ближайшем будущем. Большой интерес у делегатов съезда вызывала деятельность сельскохозяйственного кооператива «Пэксок», находящегося в уезде Синчон провинции Южный Хванхэ.

Действительно, членам этого кооператива есть чем гордиться. «Пэксок»—в переводе на русский язык значит «Большой камень». Камни, сопки, запущенные поля—вот что осталось крестьянам этого села после освобождения Кореи

от ига японских колонизаторов. Красивая центральная усадьба, добрые дома, хорошо распланированные рисовые поля, фруктовые сады—таков нынешний пейзаж этого хозяйства.

Беседуя с нами, секретарь партийного бюро кооператива товарищ Ким Ен Ги подчеркнул, что успехи хозяйства связаны с большим вниманием к подготовке квалифицированных кадров. «Многие юноши и девушки—сказал он,—уезжают учиться и, получив профессию, возвращаются в родной кооператив».

Специалистов для села готовят ряд вузов республики. С 1958 года действуют специализированные техники, расширена сеть вечернего и заочного обучения. Как отмечалось на съезде, в сельском хозяйстве республики трудятся десятки тысяч выпускников вузов, техникумов и агротехнических курсов.

П. ГРИШАЕВ,  
корр. ТАСС  
г. Пхеньян.

## Новости культуры НА СЦЕНЕ— САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ

В прошлое воскресенье, 17 марта, в клубе Яйского лесопромышленного комбината проходил областной смотр художественной самодеятельности лесной и деревообрабатывающей промышленности. В нем приняли участие пять коллективов: Яйский и Марийский лесопромышленные комбинаты, Тяжинский леспромхоз, Новокузнецкая ме-

бельная фабрика, Марийский лесотехник.

Важнейшей составной частью этого смотра явилась пропаганда решений XXIV съезда нашей партии, XV съезда профсоюзов, мобилизация трудящихся на выполнение народно-хозяйственного плана 1974, определяющего года пятилетки, вовлечение



## СПОРТ СПОРТ

### ФИНИШ ЛЫЖНИКОВ

В шестой раз по установившейся традиции в минувшее воскресенье в районе нижней гавани проводились соревнования лыжников при героя-земляка Виталия Смирнова, выпускника школы № 2 работавшего в ТРЗ. При был учрежден по инициатве комитета ВЛКСМ трактороремонтного завода и райкома комсомола. Пять раз его обладателем становилась сильнейшая команда лыжников района—команда школы № 2. Кто же станет обладателем кубка в шестой раз? Ответ на этот вопрос и должны были дать эти соревнования.

Еще перед началом соревнований по всему чувствовалось, что неоднократные призеры—представители школы № 2 и на сей раз не намерены уступать первенства. Они выставили три команды, школа № 1—две команды, по одной—лесопромышленный комбинат, трактороремонтный завод, «Динамо», совхозы «Анжерский», «Марьевский» и «Яйский».

Последние минуты перед соревнованием проходят с молниеносной быстротой. Как много надо успеть лыжникам: и лыжи сматывать, и опробовать их на ходу, сделать разминку. Настроение у спортсменов отличное, этому способствовала и погода: ясная, солнечная, с небольшим морозцем.

Жеребьевка, парад... Судья соревнований В. Н. Гонилов сдает рапорт о построении физкультурников для парада председателю районного спортивного комитета Г. А. Лукьянину. Тов. Лукьянин сердечно поздравляет спортсменов с началом соревнований, желает им успехов в достижении цели. Слово предоставлено члену комитета комсомола Яйского ТРЗ Геннадию Дунаеву, который отметил важность проводимых соревнований в развитии спорта в районе, сдаче нормативов нового комплекса ГТО. Пожелал победы сильнейшим.

От имени и по поручению бюро райкома КПСС и РК ВЛКСМ с приветственным словом обратился кунова 21.12. Время последней

первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Н. Тищенко.

Раздается команда: поднять флаг соревнований! Этую почетную миссию поручается выполнить старейшему спортсмену района представителю совхоза «Анжерский» Василию Филиппову. объявлется программа соревнований.

Считанные секунды остаются до старта. Открыть лыжню выпала честь спортсменке школы № 1 Наташе Задириной. Второй покидает стартовую линию Надежда Шнайдер—спортсменка школы № 2. Внимание болельщиков и всех присутствующих приковано к ведущим спортсменкам района—Антонине Коркуновой, стартующей под № 18, Ольге Лютовой (№ 15) и Антонине Суменковой (школа № 2)—(№ 13). Все три лыжницы имеют второй спортивный лыжный разряд. Что принесет им этот забег?

С первых же метров старта в движении спортсменок улавливается уверенность, отработанность и расчетливость. Девушки делают поворот и на несколько минут исчезают из поля зрения зрителей. А в это время готовится на старт мужчины. Им предстоит преодолеть 10-километровую дистанцию, то есть проделать два круга по пять километров каждый. Первыми стартуют представители «Динамо». Как важно с первых шагов не потерять ни одной драгоценной секунды, которая не всегда и не каждый может наверстать потом.

Мужчины уходят на дистанцию, а в это время болельщики с нетерпением ждут появления на финишной прямой девушек. Первой достигла финиша Нина Ильченко (школа № 2), стартовавшая под номером 6. Но достичь финиша первой—не значит победить... Претенденткой на призовое место становится Антонина Суменкова, стартовавшая под номером 13. она приходит к финишу четвертой, и имеет пока лучшее время—21.54. Но вскоре это время перекрывают Светлана Лютова—21.40 и Антонина Коркунова—21.12. Время последней

и стало лучшим временем дня и принесло А. Коркуновой первое место и ленту чемпионки. Ольга Лютова и Антонина Суменкова заняли соответственно второе и третье призовые места. Все трое вложились во время первого разряда.

Но, а как обстоят дела у мужчин? Хорошо проходит первую пятикилометровку Александр Курасов. Не покидают надежды на завоевание призовых мест после первого круга также Суздальцев, Аленчикский, Борисов, Жалеев. Острая борьба разгорается на последнем круге. Кто же окажется победителем? Итак, судьи подведены подсчеты. Первым призером по праву становится Александр Курасов (школа № 2). Его время 34.22. Александр Борисов (школа № 1), став перворазрядником, завоевывает вторую ступеньку пьедестала почести—35.09. И третье место присуждено тренеру детско-юношеской спортивной школы Геннадию Жалееву—35.27.

Отрадно отметить, что в проводимых соревнованиях приняли участие самые юные спортсмены района, учащиеся детской спортивной школы, делающие свои первые шаги в большой спорте. Среди них нельзя не выделить девятилетнего Сашу Мосина, который пятикилометровую дистанцию преодолел за 27 минут 07 секунд. Словом, растет достойное пополнение лыжников.

**Соревнования закончились.** После подведения итогов были определены победители. Шестой раз обладателем приза Виталия Смирнова становится коллектив спортсменов школы № 2. Вторыми призерами—лыжники школы № 1 и третье место—у команды лесопромышленного комбината. В подгруппе среди сельских спортсменов первое место заняли лыжники совхоза «Марьевский» (тренер молодой преподаватель Марьевской школы В. Рыльцев), отобрав таким образом лидерство у улановцев.

Итак, после третьего вида (лыж) в зачет зимней спартакиады лидируют спортсмены школы № 2.

По окончании соревнований победителям в личных и командных зачетах были вручены награды. Первые призеры в личном зачете получили грамоты, ленты чемпионов и памятные подарки. Вторые и третьи призеры также награждены грамотами.

Т. АНАНЬЕВА.

## СПОРТ СПОРТ

### АРТИСТЫ

на клуба Смотр начался. На сцене—агитбригада «Дружба» Яйского ЛПК. Затем выступил хор. Были исполнены две песни композитора Валентина Левашова «Сибирские просторы» и «Русская песня». Зрителям пришлось по душу «Девичий хоровод» и «Русский сувенир» в исполнении женской танцевальной группы.

Ветеран художественной самодеятельности Елена Павловна Иванова исполнила лирическую музыкальную композицию «Я—бересéй». Зрители тепло приняли очередное выступление танцевальной группы, руководимой Верой Добряковой. А солисты хора Яй-

ского лесопромышленного комбината исполнили популярную песню композитора Анатолия Новикова «Смуглянка».

В заключение выступили вокально-инструментальный ансамбль под управлением Виктора Горбунова, супруги Лилия и Вадим Полищук. Ими была исполнена песня Эдуарда Колмановского «Алеша».

Решением областного жюри танцевальному коллектиvu ЛПК присуждено первое место, хору Яйского лесопромышленного комбината—второе. Большой группе солистов и участников художественной самодеятельности были вручены почетные грамоты и денежные премии.

#### Ф. БАЯЗИТОВ.

На снимке: супруги Лилия и Вадим Полищук.

Фото Н. Павкина.

Редактор  
П. И. МЕДОВ

В магазине «Березка» (р. п. Я.) 23 марта проводится выставка-продажа швейных изделий: верхнего платья, костюмов, мужских сорочек, брюк в широком ассортименте.

В выставке-продаже принимают участие: Кемеровская фабрика «Томь», Ленинск-Кузнецкий объединение, Анжерская фабрика «Искра» и Яйская фабрика «Восход».

Дорогие покупатели, просим вас посетить наш магазин.

Правление райпо.

Профсоюзная организация и коллектив работников исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся выражают глубокое соболезнование рабочему райисполкома Борисенко В. Д. по поводу смерти его отца Дмитрия Васильевича.

## НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. п. Я.  
ул. Советская, 8  
телефон: редактора—2-11-44,  
зам. редактора—2-12-35, ответс-  
венный редактор—2-19-07, отдела культуры и  
писем — 2-15-67, сельхозотдела—  
2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО  
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-  
ГАМ И СУББОТАМ.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения  
управления издательств, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 п. л.

Тираж 4334

Заказ 661